

# 筑牢基础 规范程序 高效过渡

## 金山桥街道率先完成社区“两委”换届工作

自村(社区)“两委”换届工作开展以来,金山桥街道精心组织,扎实推进,高效务实,成为全区首个完成社区“两委”换届选举的街道。

据了解,金山桥街道6个社区共选出委员48人,6名新任社区书记,连任4人,新当选2人,其中女性1人;大专及以上学历5人,较上届增加2人,占比83%;平均年龄42.8岁,较上届下降9岁。社区党组织班子32人,其中连任13人,新任19人;平均年龄35.75岁,较上届下降10岁;支委均有女性成员。

筑牢基础,稳步推进换届工作。宣传先行,确保“家喻户晓”。

利用党员微信群、公众号等媒体平台和标语、板报、宣传栏等宣传阵地,广泛宣传换届纪律和法规政策,教育引导广大群众正确对待换届,正确行使权利,积极有序、合法地参与换届选举。研判先行,实行“因居施策”。通过民主测评、个别谈话、走访调研等形式,全面了解各社区发展、组织建设等情况,认真排查分析问题。联审先行,确保不出问题。坚持“十不选”基本条件,对社区上报的初步人选,街道党工委严格审查把关,由派出所、纪监、计生、信访等部门进行联审,将不符合条件的及时排除在外。试点

先行,推动“示范带动”。选取桃园社区、金苑社区作为“试点”,本着“试点先行、示范带动”原则,为此次社区“两委”换届工作全面开展打下坚实基础。

规范程序,确保选举工作顺利。严把程序关。坚持做到法定程序不变通、规定环节不减少、工作标准不降低,确保社区党组织换届选举程序合法、操作规范。严把选举关。在选举过程中,严把选票发放关、秘密写票关、公开投票唱票计票等重点关口,确保换届选举依法、有序进行,做好每次召开会议影像资料及会议记录,做

到有据可查。严把纪律关。坚持教育在先、警示在先、预防在先,把纪律规矩贯穿换届选举始终,筑牢“预警防线”,引导候选人树立公平竞争,依法参与的意识。

高效过渡,迅速开启实干模式。做好新旧“两委”班子交接。督促新旧班子及时交接手续,对新当选的6位党组织书记分别谈话,听取情况汇报,对其提出要求,包括团结问题、工作方法问题、群众公认和党管干部关系等问题,对其提出明确要求,确保新老班子平稳交接。完成配套建设,做好制度完善。按照法定程

序完成相关配套组织的推选工作和工作机制完善工作,为社区下步工作开展及居民自治提供制度和依据。做好新一届“两委”成员业务培训。制定社区“两委”成员学习培训计划,对新任两委进行上岗前的培训,使其尽快进入角色开展工作,确保社区各项工作平稳推进。

金山桥街道相关负责人表示,下一步,我们将在做好经济社会发展疫情防控和常态化“两个统筹”的前提下,积极开展社区“老带新、传帮带”活动,努力提升社区新一届“两委”班子的凝聚力和战斗力。

## “哪天不学完 饭都吃不香”

### “学习强国”照亮老党员乔运福晚年生活

“乔师傅,今天‘学习强国’积分是不是又得了满分啊?”见面互相比拼学习分数,已经不约而同地成为了我们老党员之间见面的问候语。

我叫乔运福,是大庙街道房亭社区一名老党员,今年88岁了,一开始,我因为年龄大,也没有智能手机,没参加“学习强国”的学习,但每天看大家晒积分、交流学习心得,看得我心里直痒痒,于是我让儿子给我买了一部智能手机,刚开始我连手机都不会用,但是我想,学习没有止境,年龄不是放松学习的理由,作为一名老党员,学习一定不能落后,于是就三天两头跑到社区党支部向工作人员请教,每天坚持学完一项学习任务,看不清手机上的字就戴上老花镜看,老花镜也看不清,就用放大镜看,要是哪天不学完,我饭都吃不香。

经过坚持不懈的学习,我的积分现在是26261分,作为

“老龄学习组”的第一名被评为支部的“学习达人”,大家还给我取了个外号“学霸老乔”,许多老党员,遇到不会的地方还会到我家来一起探讨,让我的生活增添了许多乐趣。我有四个孩子,三个都是党员,祖孙四代人都住在不同的地方,为了便于交流,我们组建了一个家庭群,我经常把我的学习心得分享到家庭群里,和孩子们互相交流、互相鞭策,将个人的理想、工作与国家的发展紧密联系在一起。

有一份热就发一份光。看新闻、学党史、浏览最新的时政,汲取榜样的力量,学习让我越感到作为一名共产党员肩上的使命和担当。现在作为社区“五老”志愿者服务队的一员,我经常参加各种公益活动,每次志愿服务活动我都报名,高考期间,在“助力高考 爱心驿站”为考生和家长免费提供考试用品、矿泉水。自新冠肺炎疫情发生后,

我每天第一件事就是看新闻了解疫情,当我在“学习强国”平台上得知,全国各地的白衣天使纷纷逆行疫线,驰援武汉的时候,我在家里怎么也坐不住了,作为一名有着68年党龄的老党员、退役军人,虽然我现在年纪大了,腿脚也不利索了,但是我应该为抗击疫情尽一份力量,我和老伴来到社区党支部,捐款5000元用于支持疫情防控工作,用实际行动为抗击疫情尽一份力。

学习强国平台为我的生活打开了一扇窗,让我看到了国家日新月异的变化,接受到了与时俱进的新思想,更让我感到了伟大祖国的团结奋进,现在它已然成为我生活中不可缺少的“伴侣”。“莫道桑榆晚,为霞尚满天”,我将继续把学习收获转化为前进的动力,紧跟时代脉搏,继续发挥余热,把党的好声音传播好,把党员的先锋作用发挥好。



连日来,一些机关事业单位纷纷来到廉政文化馆参加廉政教育活动。参观者在讲解员的引导下,依次参观了展馆铸魂、践廉、悟人等篇章,并在党旗重温入党誓词,思想和心灵上受到了深刻的洗礼。图为综合行政执法局党员干部在廉政教育馆参加教育活动。

本报讯:1月13日,经开区一善志愿服务中心联合爱心企业,赴徐庄镇赵疃村开展贫困学子结对帮扶捐助助学活动,并慰问5家贫困户。

“很荣幸能够参加赵疃村帮扶活动,尽自己的一份微薄之力,帮助有困难的孩子完成学业,这次帮扶,对于自己来说也是完成了夙愿。”爱心企业江苏优力通生物科技有限公司总经理陈涛说,今天还带自己的孩子一起进行结对帮扶,目的就是希望孩子看到更多需要帮助的人时,能够主动伸出援手,培养他们从小做一个有社会责任感的人、一个有爱心的人、一个助人为乐的人。同时,希望在我们的帮扶下,受助生可以安心学习,快快乐乐地成长,将来做一个对社会有益的人。

随后,他们在徐庄镇青萌志愿服务队、紫薇志愿服务队的带领下来到赵方媛家中,她的父母由于身体原因生活无法自理,更没有劳动能力,奶奶说,由于家里贫困,孩子这些年就没有穿过新衣服,感谢志愿者给方媛带来了棉衣和棉鞋,让孩子过年也能穿上新装。爱心企业家陈涛、一善志愿服务中心主任朱艳、受助学生监护人赵方媛奶奶,三方共同签订了资助协议。协议约定,陈涛愿意资助赵方媛同学到18岁,每年支付给孩子3600元补助。参加帮扶签约的赵方媛奶奶激动地表示,感谢党和政府的关怀,感谢一善志愿者和爱心企业的帮助,相信困难一定会克服,我们也一定会把方媛培养好,让孩子努力学习,长大后做一个为社会做贡献的人。爱心企业家孟祥磊为村里5户贫困家庭送上了慰问金和慰问品。

朱艳表示,今年一善帮扶赵疃村首次慰问活动,两位爱心企业家陈涛和孟祥磊都加入了一善团队,成为志愿者。今后,我们将开展更多的志愿活动,扩大组织的社会影响力,全心全意做好志愿服务,通过一善智慧平台有效整合社会资源,让更多的弱势群体能得到帮助,以实际行动践行社会主义核心价值观。

一份「资助协议」见证八方温暖  
——一善志愿服务中心联合爱心企业开展帮扶活动

## 淮海跨境电商孵化基地入选 市级外贸新业态试点

本报讯:记者获悉,日前,第三批市级外贸新业态试点名单出炉,徐州易策产业园运营管理有限公司以“跨境电商孵化基地”业态入选。

据了解,该项目旨在推动外贸新业态新模式发展壮大,加快外贸转动力调结构,培育增长新动能。经过层层筛选、评审,最终13家带动功能强、服务质量优的市级外贸新业态试点脱颖而出。

徐州易策产业园运营管理的淮海跨境电商孵化基地位于淮海(国际)跨境电商产业园二、三楼,是一个专注于跨境电商

领域创业资源共享的互联网+跨境电商综合服务平台。主要为创业者提供跨境电商全链条360度综合服务,孵化跨境电商专业人才、对接及扶持跨境电商创业项目、提供远程视频会议系统、举办路演活动,为创业者提供全方位的创业支持。

淮海跨境电商孵化基地围绕跨境电商配套服务资源,致力于打造跨境电商生态圈,建立卖家服务联盟,提供跨境电商各环节整体解决方案。基地聚集政府资源、跨境平台、金融服务、人才服务等公共服务平台,为数千中小卖家提供专业跨境电商线

上线下服务对接,帮助跨境企业快速成长。自去年9月开始招商以来,截至目前,该基地已引入入驻企业30余家,产业集聚率达80%,实现交易额8亿元人民币,集聚了一批具有潜力的中小微电商企业、外贸企业及跨境电商相关企业。

易策产业园公司相关负责人表示,获批市级外贸新业态试点,标志着我们在跨境电商行业领域迈出了新的一步。今后我们将切实帮助一批中小微企业开拓销售渠道,发展线上跨境贸易,推动企业和产业的转型升级。